
Generálmajor ing. Jiří Nečas

ZAMĚŘENÍ ČASOPISU

VOJENSKÁ MYSL

V ROCE 1979

Rokem 1979 navazujeme na období, kdy byly úspěšně plněny závěry XV. 
sjezdu KSČ ve výstavbě rozvinuté socialistické společnosti i v oblasti vojenské 
politiky. Byly vytvořeny příznivé podmínky pro kvalitní plnění všech úkolů sta­
novených Rozkazem ministra národní obrany ČSSR pro přípravu vojsk ČSLA 
ve výcvikovém roce 1978—79.

Současná složitá mezinárodní situace se vyznačuje úporným zápasem mezi 
pokrokovými a reakčními silami ve světě. Proti mírové politice zemí socialistic­
kého společenství v čele se Sovětským svazem se snaží reakční síly v impe­
rialistickém světě stupňovat ovzduší strachu, nepřátelství a vydírání ve vzta­
zích mezi státy a usilovně pokračují v horečném zbrojení. Hlavní úlohu v této 
nepřátelské činnosti mají USA a ostatní země NATO. Válečným přípravám stá­
tů NATO byla dána dlouhodobá perspektiva až do devadesátých let.

Uvedená fakta nás nutí neustále upevňovat obranyschopnost naší socialis­
tické republiky, zvyšovat bojovou sílu a připravenost ČSLA к tomu, aby ve 
svazku s bratrskými armádami Varšavské smlouvy a především se Sovětskou 
armádou byla kdykoliv schopna ubránit pokojnou práci národů ČSSR a socia­
listických zemí.

Svým dílem ke splnění náročných úkolů výcvikového roku by měla napo­
moci 1 vhodně volená náplň a zaměření našeho časopisu.

V oblasti obecné teorie bychom měli hlavní pozornost zaměřit na objasnění 
úzké vzájemné závislosti vojenskopolitické situace a požadavků nepřetržité bo­
jové pohotovosti, aktuálních otázek války a míru a vojenských aspektů mao- 
ismu. Ukázat na nezbytnost studia vědeckého světového názoru a na výchovu 
vojáků ke komunistickému přesvědčení jako základního předpokladu dalšího 
upevňování připravenosti ČSLA.
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Neměli bychom zapomínat na výměnu zkušeností z boje s ideologickou di- 
verzí a z realizace usnesení PÚV KSČ „O jednotném systému branné výchovy 
obyvatelstva“ a dalších oblastí.

V oblasti vojenské teorie by články měly být zaměřeny tak, aby svým ob­
sahem napomáhaly prohlubovat teoretické myšlení velitelů a štábů. Bude po­
třebné objasnit některé otázky vojenskoteoretického myšlení, charakter záko­
nů soudobých válek a formy jejich projevu, sociální závislosti vědeckotech­
nické revoluce ve vojenství, protikladnost sociálních funkcí války ap.

V této oblasti by neměly chybět články, které by svým zaměřením napomá­
haly řídící práci velitelů a štábů jako např. metody poznávání, předvídání a 
články z oblasti teoretických zásad velení v soudobém boji.

Systematicky se velitelé všech stupňů v uplynulém roce zabývali otázkami 
výchovy a výcviku vojsk. Přesto v této oblasti je dosud mnoho problémů, je­
jichž řešení by mělo mít místo na stránkách Vojenské mysli. To proto, že 
úroveň vojenské kázně a organizovanosti života, výcviku a výchovy vojsk je 
trvalým významným politickým úkolem a rozhodujícím způsobem ovlivňuje 
bojeschopnost vojsk. V této oblasti by články měly být zaměřeny na teoretické 
objasnění morálně politických faktorů a jejich významu v přípravě vojsk к sou­
dobému boji, na problematiku vojenské kázně a kázeňské praxe, na úlohu a 
místo velitelů a politických pracovníků při organizaci a řízení výcviku, stra- 
nicko-polltickou práci a též na výměnu zkušeností z výchovy mladého velitel­
ského sboru.

Na stránkách našeho časopisu chceme publikovat i různé články z oblasti 
vojenské vědy, vojenské historie, zejména takové, které mají vztah к význam­
ným výročím jako např. 35. výročí Slovenského národního povstání, 35. výročí 
karpatsko-dukelské operace ap.

Nejvíce místa i nadále bude ponecháno článkům, které svým obsahem patří 
do oblasti vojenského umění. Na základě požadavku neustálého zkoumání ob­
jektivních zákonitostí vedení ozbrojeného zápasu v soudobých podmínkách, je 
nutné hlavní pozornost zaměřit na oblast operačního umění. Potřebujeme i na­
dále hluboce studovat a teoreticky rozpracovávat otázky přípravy a řízení 
útočné operace. Budou vítána zejména témata pojednávající o přípravě a ve­
dení operací spojeneckými uskupeními v podmínkách složité, rychle se mění­
cí situace s použitím všech soudobých prostředků. Nadále velmi aktuální zů­
stává tematika odrážení agrese vzdušných a pozemních sil nepřítele. Nemělo 
by se zapomínat ani na rozvíjení útočných operací, na přípravu a vedení dru­
hých operací, střetného sražení a na organizaci a zabezpečení průlomu nepřá­
telské obrany.

Velmi naléhavým úkolem i nadále zůstává ničení prostředků jaderného na­
padení, boj s bitevními vrtulníky, obklíčení a ničení nepřátelských uskupení, 
výsadků různého druhu a vedení obranných operací.

Dosud málo pozornosti bylo na stránkách Vojenské mysli věnováno otázkám 
radioelektronického boje. Je potřebné šíře objasnit zejména ochranu vlastních 
systémů velení a radioelektronických prostředků proti rušení a samonavádě- 
cím prostředkům nepřítele.

Jedním z hlavních předpokladů к dosažení vítězství v operaci a boji je spo­
lehlivé, pevné, nepřetržité a odolné velení. Vysoká organizovanost velení je 
jedním z nejdůležitějších požadavků na velitele a štáby všech stupňů v součas­
ných podmínkách. Proto bude vhodné zaměřit příspěvky к této tematice na 
hluboké objasnění obsahu a podstaty velení vojskům, systém velení včetně
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nové organizace, struktury a složení jednotlivých míst velení, použití nejefektiv­
nějších metod při přípravě rozhodnutí velitele s využitím nových technických 
prostředků, které by usnadňovaly a urychlovaly práci velitelů a štábů. I vý­
měna zkušeností z oblasti velení a využívání prostředků mechanizace a auto­
matizace velení napomůže řešit tuto problematiku.

Obsah časopisu Vojenská mysl by nesplnil svou úlohu při rozvoji vojensko- 
teoretického myšlení generálů a důstojníků, kdyby v něm chyběly aktuální 
články z oblasti všestranného zabezpečení operace a boje, zejména zpravodaj­
ského, ženijního, technického a týlového, použití druhů vojsk a nejvhodnějších 
způsobů využití nové bojové techniky a jejího vlivu na činnost vojsk.

Jedním z hlavních problémů vedení soudobé operace a boje je podpora po­
zemních vojsk letectvem, použití bojových vrtulníků, zabezpečení bojové čin­
nosti frontového letectva i příprava a vedení vzdušných operací. Neméně důle­
žitá je i oblast vedení bojové činnosti vojsky PVOS a jejich vzájemná součin­
nost s frontovým letectvem a vojskem PVO pozemních vojsk.

Velmi aktuální jsou i témata z oblasti obrany a ochrany teritoria a proble­
matiky civilní obrany.

Všechny články, pojednání a teoretické úvahy by měly být zaměřeny na po­
moc při řešení úkolů stanovených Rozkazem ministra národní obrany CSSR pro 
přípravu vojsk ČSLA ve výcvikovém roce 1978—1979. Měly by přinášet nové 
poznatky a zkušenosti, které by sloužily nejen ke zvýšení teoretického myšle­
ní a odborných znalostí čtenářů, ale mohly být využity i v praktickém životě 
vojsk a napomáhaly ke zvyšování bojové a mobilizační připravenosti ČSLA.


